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Pingst
Pingsten är den heliga Andens högtid. Det är en högtid 
där vi blir påminda om att Gud finns både mitt bland 
oss och inom oss. Den heliga Anden är hjälparen som 
Jesus lovade att sända till oss.
Innan Jesus lämnade jorden på Kristi himmelsfärdsdag 
berättade han för lärjungarna att de inte skulle bli  
övergivna. Jesus förklarade att vi människor skulle få en 
hjälpare som ska vara hos oss för alltid. 
Tio dagar efter Kristi himmelsfärd firar vi därför pingst. 
Vi firar att Gud låter sin Ande, hjälparen, vara hos oss. 

Anden är en del i treenigheten
Gud visar sig för oss som tre olika personer, men är 
ändå en enda gud: Fadern, Sonen och den heliga  
Anden. Vi kallar de tre för treenigheten. När vi gör  
korstecknet, tecknar vi korset över oss själva och  
nämner de tre namnen. 

Anden finns i våra liv
Ordet ande har samma ursprung som orden andas  
och andedräkt. Dessa ord kan hjälpa oss att förstå den  
heliga Anden och hur viktig hon kan få vara i våra liv.
Anden jämförs ibland också med en vind.  
Vi kan se hur träd böjer sig för vinden,  
men vi ser inte själva vinden. 
På samma sätt är det med Anden.  
Vi ser inte Anden, men vi kan se hur 
Anden verkar i våra liv. 

Kristi himmelsfärd
På Kristi himmelsfärds dag firar vi att Jesus inte längre 
bara vandrar på jorden, utan nu finns överallt.
Efter att Jesus uppstått på påskdagen visade han sig 
för lärjungarna och var tillsammans med dem under en 
tid. Han gav lärjungarna i uppgift att berätta för världen 
om vad de hade varit med om. 
Efter 40 dagar lämnade Jesus jorden.  Den dagen kallas 
numera för Kristi himmelsfärds dag. Många kallar dagen 
skämtsamt för Kristi flygare. Enligt Johannesevangeliet 
fördes Jesus upp i höjden och ett moln tog honom ur 
lärjungarnas åsyn.
Så här beskrivs himmelsfärden i Lukasevangeliet:
”Han tog dem med sig ut ur staden bort mot Betania, och 
han lyfte sina händer och välsignade dem. Medan han  
välsignade dem lämnade han dem och fördes upp till  
himlen. De föll ner och hyllade honom och återvände  
sedan till Jerusalem under stor glädje. Och de var ständigt  
i templet och prisade Gud.”

I kyrkan är det tradition att fira gökotta på Kristi  
himmelsfärdsdag. Välkommen att fira med oss 14 maj  
i Strömsbergs bruk! Mer info under gudstjänser.

Påskljuset
Vid påsktidens slut, ofta på Kristi  
himmelsfärds dag, flyttas det stora  
påskljuset till dopfunten inne i våra kyrkor. 
Sedan tänds det vid gudstjänster och i  
samband med dop, för att visa det nära  
förbundet mellan uppståndelse och dop 
– att vi blir en del av det eviga livet genom 
dopet. Påskljuset kan också tändas vid  
vigsel och begravning.



Gudstjänster

Kyrkkaffe serveras efter
alla söndagsgudstjänster

Torsdag 14 maj
Kristi himmelsfärdsdag
kl 08.00  
Gökotta, Strömsbergs bruk
När göken börjar gala är det  
tradition att ge sig ut på
fågelskådning och ha picknick i  
den värmande vårsolen. I kyrkan  
är det också tradition att fira 
gökotta på Kristi himmelsfärdsdag. 
Välkommen att fira med oss i  
grönskan vid våghuset i  
Strömsbergs bruk!
Jens Peterson, präst.
Daniel Watkins, kyrkomusiker.

Söndag 17 maj
Söndagen före pingst 
kl 11.00  
Mässa, Karlholms kyrka
Linn Josefson Asplund, präst.
Olof Wallner, kyrkomusiker.

kl 11.00  
Gudstjänst, Österlövsta kyrka
Carina Vindeland, diakon.
Anna-Stina Grönberg, musiker.

kl 16.00  
Gudstjänst, Nathanaelskyrkan
Carina Vindeland, diakon.
Olof Wallner, kyrkomusiker.

Onsdag 20 maj
kl 10.00  
Kyrkisgudstjänst,  
Nathanaelskyrkan
Jens Peterson, präst.
Matilda Karlsson, kyrkomusiker.
Jennie Larsson och Ulrika Lööv, 
pedagoger.

Torsdag 21 maj
kl 08.30  
Morgonmässa, Nathanaelskyrkan
Jonas Lindberg, präst.
Olof Wallner, kyrkomusiker.

Söndag 3 maj
Femte söndagen i påsktiden
kl 11.00  
Gudstjänst, Västlands kyrka
Linn Josefson Asplund, präst.
Olof Wallner, kyrkomusiker.

kl 11.00  
Högmässa, Österlövsta kyrka
Judit Nymansson Warpe, präst.
Birgitta Olsson, kyrkomusiker.

kl 16.00  
Gudstjänst, Nathanaelskyrkan
Linn Josefson Asplund, präst.
Maria L. Hallengren, musiker.

Torsdag 7 maj
kl 13.30 
Gudstjänst, Wesslandia
Linn Josefson Asplund, präst.
Daniel Watkins, kyrkomusiker.

Söndag 10 maj
Bönsöndagen
kl 11.00  
Gudstjänst, Hållnäs kyrka
Jens Peterson, präst.
Lukas Arvidsson, organist.

kl 16.00  
Mässa, Nathanaelskyrkan
Jens Peterson, präst.
Daniel Watkins, kyrkomusiker.

Måndag 1 1 maj
kl 08.30  
Mässa i samband med kontrakts- 
konvent, Nathanaelskyrkan
Jens Peterson, präst.
Matilda Karlsson, kyrkomusiker.

Tisdag 12 maj
kl 10.30  
Kyrkisgudstjänst,  
Equmeniakyrkan i Karlholm
Linn Josefson Asplund, präst.
Olof Wallner, kyrkomusiker.
Anna-Karin Jakobsson och  
Ulrika Lööv, pedagoger.

Söndag 24 maj
Pingstdagen
kl 11.00 
Högmässa, Hållnäs kyrka
Jens Peterson, präst.
Maria L. Hallengren, musiker.

kl 16.00 
Mässa, Nathanaelskyrkan
Jens Peterson, präst.
Daniel Watkins, kyrkomusiker.
Toni Knez, cellist.

Måndag 25 maj
Annandag pingst
kl 12.00 
Lunchmässa, Karlholms kyrka
Linn Josefson Asplund, präst.
Olof Wallner, kyrkomusiker.

Torsdag 28 maj
kl 14.00  
Gudstjänst, Åskarbygården
Jens Peterson, präst.
Daniel Watkins, kyrkomusiker.

Söndag 31 maj
Heliga Trefaldighets dag
kl 11.00 
Konfirmationshögmässa,  
Västlands kyrka
Varmt välkommen att fira årets 
ungdomar som konfirmeras i en 
stor och högtidlig mässa i  
Västlands kyrka! Efter mässan 
samlas vi i församlingshemmet för 
fika och vidare gemenskap.
Judit Nymansson Warpe, präst.
Matilda Karlsson och Olof Wallner, 
kyrkomusiker.

kl 16.00 
Sinnesromässa, Nathanaelskyrkan
Jens Peterson, präst.
Carina Vindeland, diakon.
Olof Wallner, kyrkomusiker.



	 Torsdag 14 maj kl 16.00,  
	 Lövstabruks kyrka. Entré: 250 kr. 	
	 Biljettköp på www.tickster.com
Upplev Gloria av Antonio Vivaldi i stämningsfulla 
Lövstabruks kyrka! Tillsammans med S:t Olofs- 
kören, Drottningholms Barockensemble och  
mezzosopranen Julia Mattei. Allt under ledning  
av Lukas Arvidsson. Musik av Vivaldi har ljudit i 
Lövstabruk sedan hans egen livstid.

Vuxenkörer
Västlands kyrkokör
Onsdagar kl 18–20, Equmeniakyrkan i Karlholm
En blandad kör med bas i Västland och Karlholm. 
Notläsning är inget krav men önskvärt.  
Vid intresse, kontaka körledare Olof Wallner:  
olof.wallner@svenskakyrkan.se 
S:t Olofskören
Torsdagar kl 18–20, Orgelisten i Lövstabruk
Dam- och herrstämmor för dig som
har sångvana, viss notkunskap är önskvärd.  
Vid intresse, kontaka körledare Lukas Arvidsson: 
lukas.arvidsson@svenskakyrkan.se
Tierps damkör 
Torsdagar kl 18.30–20.30, Nathanaelgården i Tierp
Med nisch åt gospel, pop och det modernare hållet 
består Tierps damkör av sångare från unga vuxna i 
övre tonåren till dig till äldre som vill fortsätta hålla 
rösten i trim. Kören uppträder oftast med fullt  
kompband och försöker hålla ett högt tempo på 
övningarna. Vid intresse, kontaka körledare Matilda 
Karlsson: matilda.karlsson@svenskakyrkan.se

Körsång & konserter

Konsert:  
Vivaldis Gloria

Lördag 23 maj kl 15.00, Lövstabruks kyrka 
Mer information och biljetter:  
www.leufstacahman.com
I samband med Leufsta- & Cahmanorgelns vänners 
årsmöte spelar Mathias Kjellgren – en internationellt 
verksam svensk organist, skolad hos bland andra den 
legendariska professorn Montserrat Torrent i Barcelona.

Orgelkonserter med Mathias Kjellgren
Lördag 30 maj kl 16.00, Hållnäs kyrka 
Fri entré
I samarbete med Flottskärs Familjeförening arrangeras 
en orgelkonsert med Mathias Kjellgren på Hållnäs kyrkas 
historiska Åkermanorgeln som fyller 160 år.

Vårkonsert
Fredag 15 maj kl 18.00, Västlands kyrka 
Entré: 20 kr, kontant eller Swish
Mikaelskören och Ceciliakören bjuder in till  
färgsprakande konsert med kompband och roliga 
påhitt! Fika efteråt i församlingshemmet.

Konserter i samband med
pianohelg i Lövstabruk

Traditionsenligt får Lövstabruk besök av 
Nordiska Musikgymnasiet i samarbete 
med Kristina Frantskevitch pianoskola 
för att bjuda oss på ännu en fantastisk 
musikupplevelse. Gymnasieeleverna 
bjuder på ett blandat klassiskt program 
på hög konstnärlig nivå. Fri entré på 
båda konserterna.

Lördag 9 maj kl 17.00, Lövstabruks kyrka
Musik från Norden – toner från våra nordiska  
länder. Kristina Frantskevitch pianoskola.

Söndag 10 maj kl 17.00, Lövstabruks kyrka
Vårkonsert med Nordiska Musikgymnasiet och 
Kristina Frantskevitch pianoskola.



Barn & ungdom

Barnkören Groddarna
Torsdagar kl 16.30–17.30,  
Nathanaelgården, Tierp
I kören Groddarna för barn i 
åldrarna 7–12 år är rösten och 
sångglädjen i fokus när vi på  
ett lekfullt sätt lär oss att sjunga  
i kör ihop. Körledare är kyrkomusiker  
Matilda Karlsson och pedagog Jennie Larsson.  
Till denna grupp krävs anmälan, se mer på vår 
webbplats: www.svenskakyrkan.se/tierp/groddarna

BarnkörEN i Hållnäs-Österlövsta
Onsdagar kl 14.00–15.30
Udda veckor i Hållnäs skola (Edvalla)
Jämna veckor i Ol Andersskolan (Skärplinge)
En barnkör i Hållnäs-Österlövsta församling för  
dig som går i årskurs 1 och uppåt! Kören leds av  
kyrkomusiker Matilda Karlsson och pedagog  
Ulrika Lööv. Till denna grupp krävs anmälan,  
e mer på vår webbplats:  
www.svenskakyrkan.se/tierp/barnkoren-i-h-o

Kyrkis
Tisdagar kl 10–12, Equmeniakyrkan  
i Karlholm och onsdagar kl 10–12,  
Nathanaelgården i Tierp
Välkommen till Kyrkis som är en öppen  
verksamhet för dig som är hemma med barn  
0–5 år! Vi vill vara en plats för gemenskap under 
föräldraledigheten. Vi träffas för att pyssla, sjunga, 
fika och prata. Ibland firar vi kyrkisgudstjänst ihop.

Välkommen in i musiken torsdag 28 maj!

I samarbete med Kulturskolan i Tierp 
möts vi torsdagen 28 maj på  
Gammelgården i Tierp för  
terminens sista Välkommen  
in i musiken! Start kl 10.30.
Varmt välkomna hälsar  
pedagoger Ulrika Lööv och  
Anna-Karin Jakobsson!

Tisdagsgäng
Måndagar kl 14.30–16.30, Nathanaelgården i Tierp
Här träffas barn som är 10 år för att baka och 
hänga ihop. Gruppen leds a pedagoger Jennie 
Larsson och Carola Wessman. Till denna grupp 
krävs anmälan, läs mer på vår webbplats: 
www.svenskakyrkan.se/tierp/tisdagsgang

T-kids
Torsdagar kl 14.00–16.30, Nathanaelgården i Tierp
För barn 6–9 år som går i förskoleklass till och  
med årskurs 3. Vi pysslar, leker, sjunger, fikar, 
bekantar oss med Bibelns berättelser och har kul 
ihop! Gruppen leds av pedagoger Jennie Larsson 
och Carola Wessman. Till denna grupp krävs  
anmälan, se mer på vår webbplats: 
www.svenskakyrkan.se/tierp/t-kids

Miniorer med Mikaelskören
Tisdagar kl 14.00–16.30,  
Equmeniakyrkan i Karlholm
En kombinerad kör- och barngrupp som för barn 
mellan 6–9 år. Gruppen leds av pedagoger  
Anna-Karin Jakobsson och Jennie Larsson och 
kyrkomusiker Olof Wallner. Till denna grupp krävs 
anmälan, läs mer på vår webbplats: 
www.svenskakyrkan.se/tierp/ 
miniorer-med- 
mikaelskoren

Juniorer med Ceciliakören
Onsdagar kl 14.00–16.30,  
Equmeniakyrkan i Karlholm
En kombinerad kör- och barngrupp för barn mellan 
10–12 år. Gruppen leds av pedagogerAnna-Karin 
Jakobsson och Jennie Larsson och kyrkomusiker 
Olof Wallner. Till denna grupp krävs anmälan, läs 
mer här: www.svenskakyrkan.se/tierp/ 
juniorer-med-ceciliakoren

Vi vill att barn och deras vuxna ska känna att de  
är trygga, att de duger som de är och att kyrkan är 
en naturlig del av livet. Vårt mål är att bygga själv- 
förtroende och självkänsla som följer med i den 
dagliga tillvaron. För mer information om våra 
barn- och ungdomsverksamheter samt kontakt-
uppgifter till våra pedagoger, besök: 
www.svenskakyrkan.se/tierp/barn-och-ungdom

Vecka 21 är Sista 
ordinarie tillfälle 

för alla pastoratets 
barngrupper!

Missa inte Mikaelskörens och  
Ceciliakörens vårkonsert i Västlands  
kyrka fredag 15 maj! Läs mer under  
konsertsidan i programmet.



		

Musikcafé
Måndag 4/5 kl 18.00,  
Nathanaelgården i Tierp
Välkommen till musikcafé med 
Fröken Fräken! Ett band som hyllar 
Sven-Ingvars på ett kärleksfullt vis. 
Kom och njut av deras härliga musik 
framförd av:
Micke Finell, bas/sång
Lennart Ahlström, trummor/sång
Roland Eklund, gitarr/sång

Stickcafé
Tisdagar kl 10–12,  
Nathanaelgården i Tierp
Sista tillfället för terminen 12 maj
Tycker du om att handarbeta med 
andra, för en god sak? Allt som till-
verkas i stickcaféet kommer att gå 
till välgörande ändamål.

Pratbubblan
Onsdag 27/5 kl 11–13,  
Equmeniakyrkan i Karlholm
Representanter från båda kyrkorna
deltar. Idag gästas vi av präst Jens 
Peterson med programmet ”Bibel 
– det viktiga budskapet” då han 
berättar om Bibelns historia och 
uppbyggnad.

Onsdagsöppet
Onsdagar kl 15–19,  
Nathanaelgården i Tierp 
Sista tillfället för terminen 13 maj
Här sprider vi ut oss i lokalerna och 
delar gemenskap!
15.00–15.50:	 	Meditation i kyrkan  
16.00–17.00:		 Bibelstudium  
16.30–18.30:		 Soppmiddag  
17.00–19.00:		 Språkcafé
18.00–18.15:	 	Kvällsandakt
18.30–19.30:		 Vårbio ”The Chosen”

Café Ankaret
Måndagar kl 12–15, 
Equmeniakyrkan i Karlholm
Här finns ett litet men naggande  
gott utbud av hembakt kaffebröd, 
smörgåsar, kaffe, te och saft.

Öppet hus
Fredagar kl 10–12,  
Nathanaelgården i Tierp
Vi umgås och lyssnar på korta 
programpunkter. Fika för valfri slant.
8/5:	 PRO/SPF Seniordansarna 
	 bjuder på uppvisning.
15/5:	 Linda Karlsson, anestesi-
	 sjuksköterska, berättar om 	
	 sitt volontärarbete i 
	 Madagaskar för Operation 	
	 Smile.
22/5:	 Sabina Swahn från butiken
	 Vobis visar och berättar om
	 funktionella produkter för
	 hjälp i vardagen samt ger tips.
29/5:	 Mathiaz Boström, säkerhets-	
	 skyddschef och säkerhets-	
	 samordnare på Tierps 
	 kommun, berättar för oss om 	
	 beredskap.

Torsdag tillsammans
Torsdagar jämna veckor kl 17–19, 
Hållnäs församlingshem
Soppa serveras. Bokcirkel med 
Birgitta Olsson kl 18.00. Vi läser ”Det 
händer när du vilar” av Tomas Sjödin. 
Vill du ansluta dig till bokcirkeln? 
Kontakta: birgittaolsson4@gmail.com

Gemenskapslunch
Torsdag 28/5, Brorsans,  
Centralgatan 3
Ät i gemenskap med andra! Vi ses 
kl 12.30 på restaurangen. Var och en 
betalar själv, ingen föranmälan krävs.

Träffpunkt Sockenstugan
Tisdag 19/5 kl 13.30–15.00, 
Sockenstugan i Österlövsta
Vi fikar, pratar och firar andakt ihop. 
Dagens programpunkt: Vårquiz och 
sång med Birgitta Olsson! 

Elvakaffet
Tisdagar jämna veckor kl 11–13, 
Hållnäs församlingshem
Sista tillfället för terminen 12 maj
Kaffe, smörgås och kaka för valfri 
slant. Programpunkter i mars:
12/5:	 Så länge skutan kan gå – 
	 ett program om Taube med 
	 Ulla-Greta och Lorentz 		
	 Ståhlberg.

Språkcafé
Torsdagar kl 18–20,
Equmeniakyrkan i Karlholm
Varmt välkommen, du som vill lära  
dig det svenska språket!

Hållbar syjunta
Sista torsdagen i månaden kl 19–21, 
Sockenstugan i Österlövsta
För dig som vill träffas och  
handarbeta samtidigt som vi  
funderar på hur vi får våra liv mer 
hållbara. Sticka, brodera, tova, sy, 
måla eller mest fika? Du väljer själv!

Sinnesrogrupp
Söndag 31/5 kl 14.00,  
Nathanaelgården i Tierp
En öppen grupp för alla som vill 
reflektera över livet tillsammans 
med andra. Allt som sägs stannar i 
rummet. Gruppen leds oftast av  
diakon Carina Vindeland. 

Gemenskap för alla

Temakväll: Vad innebär kultur?
Måndag 18/5 kl 18.00, Gamla skolan i Lövstabruk 
Vad av kultur finns i vår kommun? Det ska Martyna Olszowska,  
verksamhetsutvecklare Kultur- och fritid på Tierps kommun,  
berätta för oss! Kaffeservering för frivillig slant till förmån för  
pastoratets diakonala arbete. Välkommen!



Gemenskap för alla

Det här är en dag för att lyssna inåt och låta kropp 
och själ få chansen att mötas. Stilla dag erbjuder 
god frukost, heliga danser, lunch, fika, meditation, 
andakt och tid att bara vara. Med under dagen 
finns diakon Carina Vindeland. Heliga danser leds 
av diakon Kerstin Jansson från Dannemorabygdens 
församling. Dagen börjar kl 09.00 med frukost och 
avslutas kl 16.00. 
Kostnad: 100 kr för måltiderna, avgiften skänks  
oavkortat till den diakonala verksamheten.
Plats: Nathanaelgården och Nathanaelskyrkan, 
Ringgatan 1 Tierp.
Anmälan: Senast 11 maj. Ange om du behöver 
specialkost. Anmäl via telefon 0293-222 00 eller 
e-post: tierps.pastorat@svenskakyrkan.se

Kyrktaxi

För dig som bor inom pastoratets gränser och har 
svårt att själv ta dig till våra gudstjänster, aktiviteter 
och evenemang erbjuder vi kostnadsfri kyrktaxi.
För att beställa ringer du 0293-140 00
och säger att du vill åka kyrktaxi.
Taxi Norra Uppland samlar om möjligt
flera personer i samma bil, om de 
ska till samma arrangemang.
Efter färden skriver den
eller de som har åkt 
sitt/sina namn på 
kvittot och lämnar 
till chauffören. 

Öppettider på expedition och växel: 
Måndagar och onsdagar kl 09–14 
Fredagar kl 09–12

Välkommen att kontakta oss!

www.svenskakyrkan.se/tierp

0293-222 00

tierps.pastorat@svenskakyrkan.se

Ringgatan 1, 815 37 Tierp

Facebook & Instagram: @tierpspastorat

Tierps pastorat närvarar på  
Tierps vårmarknad!
Torsdag 21 maj, Stora Salutorget i Tierp 
Välkommen till årets vårmarknad i Tierp, en klassisk knallemarknad  
med flertalet olika utställare, skolklasser och föreningar. Tierps pastorat 
kommer att närvara under dagen – passa på att besöka vårt tält för en kopp 
kaffe, en stunds gemenskap, goda samtal och inblick i vad vi gör i kyrkan!

Stilla dag
Lördag 16 maj

Säg hej till...

&
Linn Josefson Asplund är Tierps pastorats nya 
präst med särskilt ansvar för Västlands  
församling. Hon har tidigare arbetat som präst i 
Högalids församlings i Stockholm.
Cornelia Forsell är tjänstgör som ny diakon i Tierps 
pastorat en dag i veckan. Med psykologi som extra 
merit tar hon gärna emot samtal som du bokar på:
E-post: cornelia.forsell@svenskakyrkan.se
Telefon: 0293-222 07 eller 070-326 03 62
Varmt välkomna Linn och Cornelia!
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